

Nemecký politológ Herfried Münkler: „Svetový poriadok je na pokraji zrútenia“

- CZ24 News | 19. října 2020



Známy nemecký politológ Herfried Münkler v rozhovore pre prestížny a populárny časopis Der Spiegel vyhlásil, že naša generácia žije v období nebezpečenstva a neistoty a že to už nemôže trvať dlho. *„Starý svetový poriadok, ktorý bol charakterizovaný globalizáciou, je na pokraji krachu a je možné, že sa tiež nachádzame na pokraji epochálnych zmien, ktoré poznamená návrat veľkých od seba izolovaných území“*, predpovedá nemecký expert.

Herfried Münkler sa domnieva, že vrchol sociálneho rozdelenia v dôsledku migračnej krízy v Európe už pominul, ale nespokojnosť a hnev je stále všade cítiť. Podotýka, že *„demokracia ako strom začína „usychať od koreňov“*. Tvrdí, že je svetový poriadok na pokraji zrútenia sa. Bezpochyby je veľa náznakov, že sa to čoskoro aj stane...

„Pri príležitosti 75. výročia svojej existencie nemôžu Spojené národy po tom, ako sa zablokovali, hrať úlohu zástupcu globálnych záujmov. USA upustili od globálnych problémov a zamierili sa výhradne na presadzovanie svojich osobných záujmov. A napríklad, hráči ako Čína a Rusko, sa chovajú stále agresívnejšie, porušujú medzinárodné dohody a záväzky. A EÚ je slabá a chýba jej jednota. Toto všetko znepokojuje,“ zdôraznil nemecký politológ a prirodzene nespomenul, či náhodou štáty *„západnej civilizácie“* náhodou tiež neporušujú nejaké zmluvy, zákony a štandardy. Ako vždy, v cudzom oku sa všimne aj smietka...

Za hlavné problémy, ohrozujúce ľudstvo, označil globálne otepľovanie a koronavírusovú pandémiu. Oba tieto javy zvyšujú, podľa neho, sociálnu nerovnosť v Nemecku a na celom svete. Zdôrazňuje, že zo súčasnej situácie s COVID-19 treba vyvodiť určité závery: *„Ako je možné teritoriálne obmedziť regionálnu krízu a katastrofy v dobe globalizácie? A keďže sa to nedá dosiahnuť, nie sme svedkami toho, že sa globálna zmena mení z niečoho dobrého na prekliatie? A čo to znamená, ak to tak v*

skutočnosti je? Nachádzame sa na pokraji epochálnych zmien, ktoré znamenajú návrat veľkých izolovaných území?“ pýta sa odborník.

„Uskutočnilo sa to, o čom bolševici hovorili už dlhší čas – socialistická revolúcia“ povedal svojho času Lenin. V súčasnosti existujú náznaky, že nás čaká zrútenie svetového poriadku, ktorý však už dávno zhrdzavel. V súvislosti s aktuálnymi prognostikami o budúcnosti sveta alebo súčasného svetového poriadku, si spomínam na starý vtip, ešte z čias „svetlej budúcnosti“, ktorý, ako aj mnohé iné žarty toho obdobia, nestratili na aktualite:

„Súdruhovia, netreba robiť paniku. Socializmus sa síce ocitol na pokraji priepastí, ale odvtedy urobil razantný, veľký krok dopredu...“

Nuž, súčasný svetový poriadok sa zjavne tiež ocitol na pokraji priepastí a už sa iba čaká na to, kedy urobí ten rázny a prudký krok dopredu...

Autor: Eugen Rusnák

Zdroj: <https://zemavek.sk/>